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議会運営委員会記録 

 

１．期日   令和５年 11 月 20 日(月)                       開会  午後１時 30 分 

                             閉会 午後２時 13 分 

２. 場所   第一委員会室 

 

３. 議題 

      ①令和５年第４回二宮町議会定例会の運営について 

      ②令和６年二宮町議会定例会開催予定表（案）について 

           

４. 出席者 野地委員長、大沼副委員長、小林委員、一石委員、小笠原委員、松﨑委員、

古谷委員、善波委員、根岸議長 

事務局   黒石事務局長、石原庶務課長 

      執行者側  総務部長、総務課長、庶務人事班長 

      傍聴議員  ５名 

      一般傍聴者 ０名 

５．経過 

議長あいさつ 

                                        

① 令和５年第４回二宮町議会定例会の運営について 

 

委員長         ただいまより議会運営委員会を開会する。令和５年第４回二

宮町議会定例会の運営について、執行者より説明をお願いする。 

 

総務課長        令和５年第４回二宮町議会定例会上程議案説明資料に基づ

く説明。 

 

委員長         これより質疑に入る。事前審査にならない程度で質問があれ

ば挙手をお願いする。 

 

            （「なし」との声あり） 

 

委員長         特になければ次に事務局から議事及び会期日程（案）につい

て説明をお願いする。 

 

事務局長        令和５年第４回二宮町議会定例会議事及び会期日程（案）に

ついて資料に基づく説明。陳情が計７件提出されている。こち

らについて最初に協議をする。６枚目に協議事項として掲載し

ている。早速協議事項について協議をお願いする。 

 

委員長          協議事項ということで陳情の取り扱いについて決めていき 

たいと思う。１「ワクチン接種券の送付の廃止とインフォー
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ムドコンセントの徹底に関する陳情書」について、趣旨説明

はある。取り扱いについて意見のある方どうぞ。 

 

一石           コロナウイルスワクチンは全国でかなりの接種量で、かつ

てない作り方をされたワクチンで、初めて国民が接種したわ

けである。副反応が多く出ていることは厚労省の公開の情報

からも明らかで、二宮町では条例上初めて、予防接種           

健康被害調査委員会が開かれることになった。アナフィラキ

シーではない継続する健康被害が起こったということで、お

そらく１件ではないと思うが、そのようなことがしっかり調

査されることになっている。議会としても、初めて起こった

ことに対する調査のアンテナはしっかり張るべきで、それを

よく勉強されている市民の方の意見を聞く。接種を行った担

当課や健康被害調査委員会と共に議論することは、非常に大

切である。ぜひこれを教育福祉常任委員会に付託して審議し

たい。 

 

委員長          付託という意見である。他にあるか。 

 

大沼           内容からすると少し極端な意見である。多くの町民の方が

予防接種のワクチンを求めている方が多いのが、実態だと思

う。そのあたりからすると審査になじまないような気がする

ので、机上配付で十分かと思う。 

 

小笠原          説明者も来るし、委員会に上げて議論する方がいろいろな

ことが明確になり、町民にも分かりやすいと思うので陳情審

査すべきと考える。 

 

古谷           私も委員会に付託すべきだと思う。内容としては大沼委員

のような考え方だが、こういうような意見もあり、実際にど

のような考え方なのか聞いてみなければ分からないので、委

員会付託でお願いしたい。 

 

委員長          ３名の方が付託、１名の委員の方が机上配付でよいとの意

見だった。陳情内容について今は議論をしない。あくまでも

陳情の審査という観点で、委員会付託をするのが前提なので

間違いのないようお願いする。扱いについて採決をとる。１

のワクチン接種券の送付の廃止とインフォームドコンセン

トの徹底に関する陳情について、教育福祉常任委員会に付託

して審査することに賛成の方の挙手を求める。 

 

            （５名挙手） 

 



 3

委員長          ５名が付託して審査するということで決した。執行者の出

席者は担当部長以下でよろしいか。 

 

            （「はい」との声あり） 

 

委員長          ではそのようにさせていただく。２「「最低賃金の改善と

中小企業支援の拡充を求める意見書」の採択を求める陳情

書」についてだが、趣旨説明には来ない。取り扱いについて

意見を伺う。 

 

            （「なし」との声あり） 

 

委員長          特にないようなので挙手にて決定する。趣旨説明には来な

い。総務建設経済常任委員会に付託して審査すべきと思われ

る方は挙手をお願いする。 

 

（3 名挙手） 

 

委員長          ３名である。賛成少数とみなす。よって机上配付とする。         

３「健康保険証廃止の中止などを求める陳情」についてだが、

趣旨説明には来ない。取り扱いについて意見を伺う。 

             

 

小笠原          前回も同じような陳情が出ていたと承知している。国民健

康保険証はＷＥＢ上のアンケート調査などを見ても、医師や

福祉系の方たちは紙ベースの保険証廃止に反対しているの

で、しっかり取り上げて審査すべきと考えている。 

 

委員長          付託して審査すべきという意見である。他に意見のある方

どうぞ。 

 

大沼           全く内容が前回と同様の陳情である。そのために時間を割

くというのがいかがなものなのかと思うので、机上配付でよ

いと思う。 

 

一石           前回全く同じ陳情審査があった。その後何人かの方から紙

の保険証を持続してほしいと伺った。陳情者は来られないが、

担当課につまびらかに聞きたいという気がする。この陳情を

再審査するのはありだと思う。 

        

委員長          他に意見のある方いるか。 

 

            （「なし」との声あり） 
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委員長          ちなみにだが、これは陳情審査で私たちの勉強会でもなん

でもないので、取り扱いの間違いをしないようにお願いする。

それでは挙手にて取り扱いを決めたいと思う。３「健康保険

証廃止の中止などを求める陳情」の件だが、教育福祉常任委

員会に付託し審査すべきと思われる方の挙手をお願いする。 

 

（3 名挙手） 

 

委員長          ３名である。少数とみなし机上配付とする。４「介護保険

制度の改善、介護従事者の処遇改善を求める陳情」だが、趣

旨説明は来ない。取り扱いについて意見のある方どうぞ。 

 

            （「なし」との声あり） 

 

委員長          ないようなので取り扱いを決めたいと思う。４「介護保険

制度の改善、介護従事者の処遇改善を求める陳情」である。

教育福祉常任委員会に付託し、審査すべきとの方の挙手をお

願いする。 

 

（3 名挙手） 

 

委員長          挙手３名である。よって机上配付とする。５「安全・安心

の医療・介護表現のための人員増と処遇改善を求める陳情」

だが、趣旨説明は来ない。取り扱いについて意見のある方ど

うぞ。 

 

            （「なし」との声あり） 

 

委員長          挙手にて決めたいと思う。５番目の陳情を教育福祉常任委

員会に付託し審査すべきと思う方の挙手をお願いする。 

 

（3 名挙手） 

 

委員長          挙手３名である。少数とみなし机上配付とする。６「国民

のいのちと健康を守るため、政府の責任で医療・介護施設へ

の支援を拡充しすべてのケア労働者の賃上げや人員増を求

める陳情」だが、趣旨説明は来ない。取り扱いについて意見

のある方どうぞ。 

 

            （「なし」との声あり） 

 

委員長          特にないようなので挙手にて決定する。６番目の陳情につ

いて教育福祉常任委員会に付託し、審査すべきと思われる方
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の挙手をお願いする。 

 

（3 名挙手） 

 

委員長          挙手３名、少数とみなし机上配付とする。７「政党機関紙

の庁舎内の勧誘・集金・購読の調査を求める陳情」だが、趣

旨説明に来る。取り扱いについて意見のある方どうぞ。 

 

大沼           陳情の内容にも記載され前回も提出されているが、二宮町

では机上配付になってしまい残念な思いが綴られている。職

員がハラスメントに該当しているという認識を持っており、

ハラスメントの上位の４番目で、職員の働き方にも影響のあ

ることである。陳情者も出席されるとのことで、どのような

状況なのか話を聞いて、しっかりと受け止めていく必要があ

るので、付託の上審査をしたい。 

 

小笠原          小さな役場で人々の動きが見えている中で、機関紙を配布

する団体さんなどでも以前は平日の勤務時間内で配布して

いたが、勤務時間外で配布され、いろいろ苦心してやってお

り、前回は現状に合わない陳情だったので、机上配付になっ

た。今回も机上配付でよいのではないかと思う。 

 

松﨑           前回も同じ人が提出されて机上配付となった。私は前回も

付託すべきだと申し上げた。趣旨説明に本人がいらっしゃる

ということで、庁舎内での勧誘・集金、政党の機関紙に関す

るものにおいて現段階で節度を守っている政党機関紙もあ

れば、そうでないこともあるということでメリハリを付けて、

ルールに基づいてやるということが筋で、付託して審査すべ

きだと思う。 

 

委員長          他に意見のある方いるか。 

 

            （「なし」との声あり） 

 

委員長          なければ挙手にて決定したいと思う。７番目の「政党機関

紙の庁舎内の勧誘・集金・購読の調査を求める陳情」の取り

扱いについてである。総務建設経済常任委員会に付託して、

審査すべきと思う方の挙手をお願いする。 

 

（3 名挙手） 

 

委員長          挙手３名である。挙手少数により、机上配付とする。陳情

協議に対する協議事項はすべて終了した。陳情審査に対する
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委員会審査について１の「ワクチン接種券の送付の廃止とイ

ンフォームドコンセントの徹底に関する陳情書」のみ、付託

で決定とする。引き続き局長より日程の説明をお願いする。 

 

事務局長         「令和５年第４回二宮町議会定例会議事及び会期日程

（案）」資料に基づく説明。 

 

委員長          大きく異なるのが最終日の時間が 13 時 30 分開会である。

先日議運で決めた時間の変更である。暫時休憩とする。 

 

休憩 １３時５９分 

再開 １４時１分 

 

委員長          休憩前に引き続き会議を開く。このような日程で令和５年

第４回定例会を開会することとする。条例審査については町

長、副町長に同席していただく。それではこのように決定さ

せていただく。 

 

                                        

② 令和６年二宮町議会定例会開催予定表（案）について 

 

委員長         引き続き「令和６年二宮町議会定例会開催予定表（案）」に

ついて議題とする。事務局より説明をお願いする。 

 

庶務課長         「令和６年二宮町議会定例会開催予定表（案）」資料に基づ

く説明。事前に話があった最終日は９時 30 分からということ

で、予定を組んだ。一般質問の受付締め切りは例年だと 17 時

で組んでいたが、受付締め切りの後にタウンニュースにすぐ

に載せていただくために、議題を送る関係もあり、1 時間繰

り上げて 16 時とした。最終日を９時 30 分にする関係で、会

期が若干延びている部分があるので確認をしていただく。６

月、12 月については最終日より前が２日間休会日ということ

で、１日多くしている。「令和６年１月から 12 月議会全員協

議会開催（予定）資料」に基づく説明。２月の全員協議会に

ついては必要に応じてということだったが、来年については

当初から２月 22 日木曜日と入れさせていただいた。ただ案件

がない場合は開催しないということで日程を組んだ。2 月 22

日については本会議終了後ということで、第 1 回定例会の初

日を予定させていただいた。 

 

委員長         令和６年の議会定例会の第１回から第４回までである。変わ

ったところを復唱すると、どの定例会も朝９時半から開会とな

る。第２回と第４回定例会においては前日も休会とするので、
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日程が１日増えている。一般質問の締め切りは 17 時から 16

時になっており、第 4 回定例会定例会は例年より早く開会する

というのが来年の大きな変更点であるが、各定例会の決定は事

前の議会運営委員会において最終決定するので、現時点では案

ということになる。確認事項を含めて何か質問はあるか。 

 

           （「なし」との声あり） 

 

委員長         特にないとのことなのでこのような案で進めたいと思う。全

体として質問や意見がある方はどうぞ。 

 

善波          １期生の方もおり、今年はコロナ明けでいろいろな行事が出

てきているので、1 月の主な行事予定などいつ頃お知らせ願え

るのか事務局に確認したい。たとえば出初式がいつだとか分か

れば教えていただきたい。 

 

委員長         議会もしくは議員が絡む町の事業や行事等が分かれば、早め

にお知らせをいただきたいということだが、その件について事

務局から発言できるか。 

 

事務局長        執行者の方からそういう情報があれば、なるべく早めにお知

らせする形は取りたいと思う。 

 

委員長         その他に何かあるか。ないようなら私から。議会運営委員会

として次の定例会で、町民に分かりやすくするためということ

で振り返りを行い、次の定例会に繋げることを継続してきた。

ここで 1 年が過ぎたので、議会運営委員会として皆さんから意

見を取りまとめて議論して改善していくルーチンは、1 回ここ

で区切りたいと思う。しかしながら、何か気が付いた点、改善

点があれば、意見をいただき都度協議をし、議論して変えてい

くことは継続して行っていく。そのようにさせていただきたい

と思うがよろしいか。 

 

           （「異議なし」との声あり） 

 

委員長         よろしいということで判断をさせていただいた。皆さまから

議会運営委員会として、こういうことをテーマにして研究した

方がよいのではないかとか、ご意見があれば今ここで伺うがい

かがか。 

 

           （「なし」との声あり） 

 

委員長         特にないようなので、その都度何か研究してみたい、こうい
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う改善をしてみたいということがあれば、上げていただき、協

議を進めていきたいと思う。傍聴議員の方もそのへんはご協力

いただければと思う。これをもって議会運営委員会を閉会する。 

 

閉会 14 時 13 分 

 


